

南京“十项举措”支持企业稳定发展 社保政策解读看这里

近日南京市政府出台《关于应对疫情影响支持企业稳定发展的若干举措》(宁政发〔2021〕74号),推出十项举措,助力市场主体恢复元气、增强活力。

8月24日,南京市人社局官网发布了《支持企业稳定发展社保举措政策解读》,就“十项举措”涉及降低社保费率、缓期缴纳社保费的相关问答整理如下:

1 本次阶段性降低社会保险费率的险种和标准?

本次阶段性降低各类用人单位缴纳职工医保、工伤保险和失业保险等三项社保费的费率,具体如下:

- (1) 失业保险继续阶段性执行用人单位0.5%的缴费比例至2022年4月30日;
- (2) 职工基本医疗保险(含生育保险)用人单位缴费费率由9.8%下调至8.8%;
- (3) 一至八类行业所属用人单位工伤保险费率分别在0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%的基准费率基础上下调20%。工程项目工伤保险费率在0.9%的基础上下调20%。

2 本次阶段性降低社会保险费率的实施期限?

本次职工基本医疗保险(生育保险)及工伤保险阶段性减征的社保费为2021年8月至2021年10月当期社保费,用人单位补缴2021年8月之前的社保费,以及预缴2021年10月之

后的社保费,均不属于此次减征范围。

3 2021年8月已缴纳的社保费用如何处理?

对用人单位2021年8月应减征的社保费,分险种在2021年9月应缴社保费中抵扣。

4 用人单位享受阶段性降费政策需要办理哪些手续?

各类用人单位免填单、免申请,在核定缴费环节自动享受阶段性降费政策,“免申即享”。

5 哪些用人单位可以享受缓缴政策?

因疫情影响导致生产经营困难的企业,可申请缓缴费款所属期为2021年8月至2021年12月的职工养老、失业、工伤三项社会保险费,缓缴期限最长不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

民办非企业单位和有雇工的个体工商户参照执行。

6 申请缓缴社保费应符合什么条件?

“生产经营困难的企业”应同时具备以下条件:

- (1) 依法参加社会保险并按月履行申报缴费义务;没有列入严重失信单位范围;
- (2) 今年7月以来累计销售收入与去年同期相比下降50%及以上;

期相比下降50%及以上;

(3) 申请日货币资金结余与当月应缴社保费金额之比小于1倍。

7 用人单位如何申请缓缴?

符合缓缴条件的用人单位应于每月15日前向税务部门提交当月三项社会保险费的缓缴申请,费款所属期为8月的三项社会保险费可于9月15日前申请缓缴。

申请缓缴的用人单位登录税务部门电子税务局,在线填写提交《南京市受新冠疫情影响单位缓缴社会保险费申请表》(也可至南京市人社局官网公示专栏《支持企业稳定发展社保举措政策解读》,打开附件)。用人单位应如实填写情况,并对所填信息的真实性负责,遵守承诺事项,销售收入、货币资金等相关资料自行留存备查。

用人单位向税务部门提交缓缴申请后,市税务部门会同市人社、财政部门共同确定是否缓缴,并于当月底前告知用人单位。

8 受疫情影响,用人单位未能按时办理参(停)保手续的,如何处理?

对受疫情影响用人单位未能按时办理职工参保手续的,可在窗口业务恢复办理次月起3个月内补缴,此期间免收滞纳金,个人社保权益不受影响;未能按时办理停保手续的,多缴的社保费可按规予以清退。

据南京市人社局官网

南京禄口即将全面复工复产 政府精准服务帮企业 抢回失去的时间



江宁区疫情防控企业专项组检查企业复工复产情况,对接具体问题
江宁区工信局供图

最近这几天,南京江宁区空港经开区的南京乐惠芬纳赫包装机械有限公司的厂区内,工人开始忙活起来,他们准备了消毒消杀等防疫物资,迎接全面复工复产。现代快报记者了解到,作为受疫情影响最严重的地区之一,南京江宁区禄口地区在8月26日过渡期满后,全部企业即可复工复产。目前,江宁区相关部门也推出了一系列精准服务措施,助力企业复工复产,帮企业把失去的时间“抢”回来。

停产企业复工进行时,禄口也快了

近日,江宁区积极配合市复工复产服务专项工作组,对空港经开区南京乐惠芬纳赫包装机械有限公司等17家企业开展“一对一”精准服务。据悉,过渡期满后,空港经开区将有400多家企业复工复产。

江宁区工信局副局长季芳告诉记者,禄口以外的规上工业企业受疫情影响停产比例不到3%,全部规上工业企业停产比例12%。目前,禄口还在实行过渡期管理,其他地区的停产企业已复工78%,全区停产企业的总复工率已超四成。

8月26日,禄口街道结束过渡期。过渡期后,全部企业即可自行复工复产。季芳表示,由于部分企业关停得比较突然、停工时间较长,复工复产期间会出现一些困难,比如缺人、缺资金、订单取消、违约赔偿等。目前,市、区两级都在高度关注企业诉求,市、区工信局派出近50人的服务工作组,采取市局领导和区管领导包片负责,企服员“一对一”服务的方式,全面深入禄口地区空港片区企业开展工作,同时整合市、区两级各部门力量,第一时间帮助企业解决困难。

企业自救+精准服务,抢回失去的时间

随着疫情防控形势趋于稳定,如何抢回失去的时间,让经济生产跟上来?为帮助企业恢复和扩大生产,江宁区区委区政府日前研究计划出台《江宁区关于应对疫情帮助企业纾困解难八条》,内容包括免缴企业房租、奖励企业稳岗、奖励机构招工、补贴企业运费、补贴技改投资、补贴商贸企业、促进消费复苏、优化防疫服务等,为企业复工复产提供强大助力。

实际上,除了停产的企业,不少疫情期间坚持生产的企业,也或多或少受到一定影响。对此,计划出台的“帮助企业纾困解难八条”等,在房租减免、电费补助等方面给了企业实实在在的优惠。“后续我们会将这些政策落实好,切实帮助企业减负增效,降低疫情影响。”季芳说。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 谷伟

南京有出租车企业 为驾驶员减免至少四成“份子钱”



左图:出租车网约车驾驶员“打卡”消毒;右图:驾驶员排队做核酸检测采样
现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 摄

快报讯(通讯员 宁交执 记者 李娜)8月24日,南京出租车驾驶员开始第五次集中核酸检测采样。现代快报记者了解到,受疫情影响,自7月下旬开始,不少出租车驾驶员运营受到较大影响,目前,南京出租汽车暨汽车租赁协会正与企业协商,拟为驾驶员减免部分“份子钱”,共同承担运营风险。

24日上午,在小红山客运站,前来消毒以及做核酸检测采样的出租车司机和网约车司机排起了长队。车辆开进站点后,“打卡”消毒点排了四个车道,四名身穿防护服的“大白”对车辆前后座、后备箱等进行消毒,司机则拿着卡片快速前往工作人员处盖章“打卡”。消毒完的车辆,再排队驶入二楼平台,这里是专门做核酸检测采样的地方。

刚做完核酸检测采样的刘师傅告诉记者,他家就住在附近,所以几次集中核酸检测采样都是在小红山客运站做的,从消毒到做完核酸检测采样,全程大约20分钟,很方便。

记者了解到,自8月8日南京集中为出租车网约车驾驶员做核酸检测采样开始,这已经是出租车行业的第五次集中采样,目前执行的是低风险地区七天一次核酸检测采样的频次。此次采样将持续至8月26日,其中8月24日、25日,在小红山客运站、南京南站、万寿村采样点(栖霞区万寿村10号)等三处均可检

测,26日集中在万寿村采样点,开放时间均为上午7点半至下午5点。

为避免人员聚集,南京交通执法部门为各网约车平台和企业合理分配了核酸检测采样时间和地点,驾驶员可按照企业通知时间前往核酸检测采样,也可以自己去医院或其他具有资质的检测机构进行采样,并将采样时间告知平台或企业备案,检测结果出来后截图上传。

疫情期间,出租车驾驶员的收入受到一定影响。记者从南京出租汽车暨汽车租赁协会获悉,目前,协会正与各家出租车企业协商,将在一定程度上为驾驶员减免“份子钱”。

南京东方出租车公司总经理刘立德介绍,公司有七八百名驾驶员,去年疫情期间,企业就已经为驾驶员分别按照60%、40%、10%不等的比例减免了“份子钱”。“今年的减免方案比去年更加明晰。”刘立德说,疫情期间,黄码驾驶员不能上路运营,这部分驾驶员就按照实际天数减免,企业多承担一点。绿码驾驶员因为是可以上路运营的,损失少一点,就按照“企业承担一点,驾驶员承担一点”的方案,为这部分驾驶员减免40%的份额。

据悉,目前南京也有其他较大的出租车公司采取上述方案,对出租车驾驶员进行减免。

南京恢复车驾管业务线下办理首日 一上午500多辆新车 完成上牌手续

快报讯(通讯员 宁交轩 张玫玲 记者 王瑞)根据南京市疫情防控形势以及上级部门工作部署,从8月24日起,有序恢复全市车驾管业务和交通违法曝光业务线下办理。恢复首日,现代快报记者在南京车管所玄武大道服务点看到,前来办理各类业务的市民络绎不绝。据悉,一个上午全市就有500多辆新车办理了上牌手续。

从8月24日起,南京车管所玄武大道服务点、板桥服务点、江北分所服务点,全市大车上牌点、机动车解抵押服务点、各派出所综窗以及交警大队业务恢复窗口现场服务。上午9点半,在南京车管所玄武大道服务点,记者看到现场已有不少市民在办理业务。车驾管综合业务咨询导办处的工作人员介绍,上午办理补证的人员比较多,还有很多人办理新车上牌手续。

“今天起,全市驾驶人审验学习及满分教育现场学习(简称‘两个教育’)也已恢复。8月26日起,还将逐步恢复全市机动车驾驶人各科目考试,驾驶员文明交通劝导活动暂不开展。”车管所工作人员对记者说。

车管所工作人员提醒,为避免人员聚集,申领机动车免检标志、临时号牌,补换领驾驶证、补换机动车号牌等20余项车驾管业务可通过“互联网交通安全综合服务管理平台”(www.122.gov.cn)、“交管12123”App或南京公安微警务平台,直接在网上办理,证件通过邮寄方式送达。工作人员表示,“像6年免检车辆,相比来现场,网上就可申领电子合格标,更方便快捷。”